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IMPLANTACIÓ DE L’EURO 

 
1.-Adaptació a l’euro 

14,6% 62,1% 17,8% 4,5% 1,0% 309

7,9% 59,0% 25,1% 6,8% 1,1% 366

20,8% 56,3% 20,8% 2,1% ,0% 48

9,7% 63,3% 20,1% 5,9% 1,0% 289

12,3% 60,7% 19,6% 6,4% ,9% 219

7,6% 54,6% 30,3% 5,9% 1,7% 119

15,6% 57,6% 20,0% 5,9% 1,0% 205

8,0% 61,1% 24,4% 5,2% 1,2% 324

23,3% 66,7% 10,0% ,0% ,0% 30

8,5% 62,8% 19,1% 8,5% 1,1% 94

4,5% 59,1% 27,3% 9,1% ,0% 22

8,3% 25,0% 33,3% 20,8% 12,5% 24

7,3% 54,6% 28,9% 7,8% 1,4% 218

11,5% 65,4% 17,3% 5,8% ,0% 191

13,3% 68,8% 17,2% ,0% ,8% 128

15,1% 62,3% 17,0% 5,7% ,0% 106

12,5% 50,0% 37,5% ,0% ,0% 8

14,3% 68,6% 15,0% 2,1% ,0% 140

9,5% 61,9% 22,6% 3,6% 2,4% 84

8,7% 68,5% 15,4% 6,0% 1,3% 149

15,1% 61,3% 22,6% ,0% 1,1% 93

4,2% 52,8% 25,0% 18,1% ,0% 72

7,7% 34,6% 42,3% 11,5% 3,8% 52

10,7% 53,6% 28,6% 7,1% ,0% 56

21,4% 50,0% 25,0% 3,6% ,0% 28

11,0% 60,4% 21,8% 5,8% 1,0% 674

Home

Dona
Sexe

De 18 anys a 24 anys

De 25 a 39 anys

de 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Sense estudis

Estudis primaris

Estudis secundaris

Formació professional

Estudis universitaris

Altres

Nivell d'estudis

Propietaris, càrrecs
directius i intermedis

Administratius

Empleats de botiga,
d'hosteleria i restauració

Qualificats i
semiqualificats (indústria,
construcció,etc)

Empleats no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no actius
(estudiants,aturats, baixa)

Ocupació

Total

Molt fàcil
Bastant

fàcil
Ni fàcil ni

di´ficil
Bastant

difícil Molt difícil

L'adaptació al canvi de moneda, li sembla....

Base

Total

 
 
L’adaptació al canvi de l’euro és bastant fàcil  o molt fàcil pel 71,4% dels enquestats , 
davant el 6.8 % que opinen que és més difícil.  
Les diferències en aquesta qüestió són significatives segons sexe, doncs el  hi ha més 
percentatge d’homes ( 76,7%) que troben fàcil l’adaptació . En canvi, tot i que la major 
part de les dones també la trobin fàcil, hi ha més percentatge que en la població 
masculina de situar-se en un punt mig “ni fàcil ni difícil” 

També hi ha una associació significativa en relació al nivell d’estudis, on es pot observar 
que a mesura que els estudis són més elevats, l’adaptació a l’euro també resulta més 
fàcil. 
Pel que fa a les variables d’edat, ocupació i nacionalitat , encara que sembla ser que els 
francesos són el col·lectiu que més fàcil els resulta l’adaptació, no hi ha diferencies prou 
determinants per establir una associació 
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2.- Percepció de l’augment de vida en relació a l’euro 

79,0% 19,7% ,6% ,6% 309

81,1% 16,9% ,3% 1,6% 366

83,3% 16,7% ,0% ,0% 48

77,2% 21,5% ,7% ,7% 289

82,6% 15,1% ,5% 1,8% 219

81,5% 16,8% ,0% 1,7% 119

78,0% 20,0% 1,0% 1,0% 205

82,7% 16,0% ,0% 1,2% 324

76,7% 23,3% ,0% ,0% 30

75,5% 21,3% 1,1% 2,1% 94

86,4% 13,6% ,0% ,0% 22

91,7% 8,3% ,0% ,0% 24

78,0% 20,6% ,0% 1,4% 218

82,7% 14,7% 1,6% 1,0% 191

75,8% 21,9% ,0% 2,3% 128

82,1% 17,9% ,0% ,0% 106

87,5% 12,5% ,0% ,0% 8

77,1% 20,7% 1,4% ,7% 140

85,7% 14,3% ,0% ,0% 84

78,5% 18,8% ,0% 2,7% 149

76,3% 22,6% ,0% 1,1% 93

84,7% 13,9% 1,4% ,0% 72

76,9% 19,2% ,0% 3,8% 52

80,4% 19,6% ,0% ,0% 56

92,9% 7,1% ,0% ,0% 28

80,1% 18,2% ,4% 1,2% 674

Home

Dona
Sexe

De 18 anys a 24 anys

De 25 a 39 anys

de 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Sense estudis

Estudis primaris

Estudis secundaris

Formació professional

Estudis universitaris

Altres

Nivell d'estudis

Propietaris, càrrecs
directius i intermedis

Administratius

Empleats de botiga,
d'hosteleria i restauració

Qualificats i
semiqualificats (indústria,
construcció,etc)

Empleats no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no actius
(estudiants,aturats,baixa)

Ocupació

Total

Han pujat
S'han

mantingut Han baixat Ns/nc

Amb l'implantació de l'euro, els preus en general....

Base

Total

 
 
Segons el 80.1% del enquestats opinen que els preus s’han pujat amb la implantació de 
l’euro , davant del 18.2% que opinen que s’han mantingut i del 4% que diuen que han 
baixat.  No es poden establir associacions estadísticament significatives en cap de les 
variables sociodemogràfiques analitzades, ja que a l’haver una tendència general a 
considerar que efectivament els preus han pujat no hi ha diferències importants entre 
les diferents categories. 
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3,-L’euro com moneda internacional 

77,3% 19,4% 3,2% 309

60,9% 26,8% 12,3% 366

70,8% 27,1% 2,1% 48

67,5% 25,3% 7,3% 289

76,3% 20,1% 3,7% 219

55,5% 23,5% 21,0% 119

66,8% 25,9% 7,3% 205

71,0% 21,6% 7,4% 324

76,7% 23,3% ,0% 30

59,6% 23,4% 17,0% 94

72,7% 27,3% ,0% 22

37,5% 33,3% 29,2% 24

62,4% 22,0% 15,6% 218

69,6% 26,7% 3,7% 191

71,1% 25,8% 3,1% 128

82,1% 15,1% 2,8% 106

75,0% 25,0% ,0% 8

77,1% 20,7% 2,1% 140

72,6% 21,4% 6,0% 84

73,2% 21,5% 5,4% 149

69,9% 25,8% 4,3% 93

58,3% 22,2% 19,4% 72

50,0% 19,2% 30,8% 52

60,7% 32,1% 7,1% 56

57,1% 39,3% 3,6% 28

68,4% 23,4% 8,2% 674

Home

Dona
Sexe

De 18 anys a 24 anys

De 25 a 39 anys

de 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Sense estudis

Estudis primaris

Estudis secundaris

Formació professional

Estudis universitaris

Altres

Nivell d'estudis

Propietaris, càrrecs
directius i intermedis

Administratius

Empleats de botiga,
d'hosteleria i restauració

Qualificats i
semiqualificats (indústria,
construcció,etc)

Empleats no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no actius
(estudiants,aturats,baixa)

Ocupació

Total

Sí No Ns/nc

L'euro serà una moneda
internacional, com el dòlar?

Base

Total

 
 
Com s’observa a la taula l’opinió general  (23.4%) és que l’euro serà una moneda 
internacional com el dòlar , mentre que un 23.4 % respon negativament a la pregunta . 
Per sexe hem trobat que la diferència és significativa estadísticament: Així, els homes 
són el col·lectiu que més percentatge d’afirmacions i el dones, en canvi, tot i predominar 
el sí, tenen més respostes negatives i més proporció de ns/nc. 
Segons edat, la diferència també és significativa: és veu  de que a mesura que 
augmenta l’edat més es pensa que l’euro serà una moneda internacional. Aquesta 
relació és visible fins la franja d’edat dels 40 als 54 anys , doncs a partir dels 55 anys el 
percentatge del sí disminueix una mica i el percentatge del no i del ns/nc augmenta 
lleugerament. 

També trobem diferències significatives quan parlem de la nacionalitat:  els francesos 
són els que més consideren que l’euro serà una moneda internacional amb un 76.7 %, 
seguit dels andorrans amb un 66.8%. 
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En relació al nivell d’estudis i qualificació, també hi ha una associació clara, ja que quan 
més nivell d’estudis i més qualificació en el lloc de treball més percentatge de resposta 
afirmativa.  
 
4.-L’euro i el creixement econòmic. 

74,1% 18,4% 7,4% 309

60,7% 23,0% 16,4% 366

68,8% 25,0% 6,3% 48

69,2% 22,5% 8,3% 289

69,4% 20,5% 10,0% 219

55,5% 16,0% 28,6% 119

69,3% 22,9% 7,8% 205

65,1% 20,7% 14,2% 324

66,7% 26,7% 6,7% 30

67,0% 16,0% 17,0% 94

68,2% 18,2% 13,6% 22

41,7% 8,3% 50,0% 24

60,1% 18,3% 21,6% 218

72,8% 20,4% 6,8% 191

68,8% 26,6% 4,7% 128

71,7% 23,6% 4,7% 106

87,5% 12,5% ,0% 8

72,1% 24,3% 3,6% 140

81,0% 11,9% 7,1% 84

64,4% 24,8% 10,7% 149

65,6% 20,4% 14,0% 93

66,7% 15,3% 18,1% 72

48,1% 9,6% 42,3% 52

58,9% 30,4% 10,7% 56

64,3% 28,6% 7,1% 28

66,8% 20,9% 12,3% 674

Home

Dona
Sexe

De 18 anys a 24 anys

De 25 a 39 anys

de 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Sense estudis

Estudis primaris

Estudis secundaris

Formació professional

Estudis universitaris

Altres

Nivell d'estudis

Propietaris, càrrecs
directius i intermedis

Administratius

Empleats de botiga,
d'hosteleria i restauració

Qualificats i
semiqualificats (indústria,
construcció,etc)

Empleats no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no actius
(estudiants,aturats,baixa)

Ocupació

Total

Sí No Ns/nc

L'euro afavorirà el creixement
econòmic dels països de la zona

euro

Base

Total

 
 
En general hi ha una percepció positiva entorn  a la situació econòmica de les zones on s’hagi 
implantat l’euro, considerant que el 66.8 % dels enquestats pensa que efectivament hi haurà 
creixement econòmic, el 20.9% pensa al contrari i el 12.3 % ns/nc. 
Respecte aquesta qüestió trobem diferències significatives estadísticament per sexe 
(els homes són més optimistes que les dones), segons edat (quant més anys tenen 
els enquestats  més percentatge de respostes afirmatives hi ha, a excepció del 
col·lectiu de més de 55 anys que tenen menys proporció de persones que contesten 
favorables i un percentatge més gran de ns/nc) i estudis. 
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 També hi ha una relació significativa segons l’ocupació, on els directius, propietaris i 
càrrecs intermedis justament amb els administratius són més favorables a la pregunta 
que els jubilats, que són els que menys es pronuncien sobre el tema. 
Per nacionalitats les diferències que hem trobat no són significatives, tot i que  els 
andorrans són el grup més optimista, seguit dels estrangers.  

 

5. –L’euro i el desenvolupament econòmic. 

43,4% 43,4% 13,3% 309

30,3% 49,5% 20,2% 366

41,7% 45,8% 12,5% 48

38,1% 51,6% 10,4% 289

37,9% 46,1% 16,0% 219

26,9% 36,1% 37,0% 119

34,6% 55,6% 9,8% 205

35,8% 43,2% 21,0% 324

36,7% 56,7% 6,7% 30

39,4% 38,3% 22,3% 94

45,5% 36,4% 18,2% 22

25,0% 20,8% 54,2% 24

38,1% 34,4% 27,5% 218

36,1% 52,4% 11,5% 191

30,5% 61,7% 7,8% 128

43,4% 48,1% 8,5% 106

25,0% 62,5% 12,5% 8

40,7% 54,3% 5,0% 140

36,9% 47,6% 15,5% 84

34,9% 49,7% 15,4% 149

40,9% 43,0% 16,1% 93

26,4% 45,8% 27,8% 72

32,7% 15,4% 51,9% 52

32,1% 57,1% 10,7% 56

46,4% 42,9% 10,7% 28

36,4% 46,7% 16,9% 674

Home

Dona
Sexe

De 18 anys a 24 anys

De 25 a 39 anys

de 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Sense estudis

Estudis primaris

Estudis secundaris

Formació professional

Estudis universitaris

Altres

Nivell d'estudis

Propietaris, càrrecs
directius i intermedis

Administratius

Empleats de botiga,
d'hosteleria i restauració

Qualificats i
semiqualificats (indústria,
construcció,etc)

Empleats no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no actius
(estudiants,aturats,baixa)

Ocupació

Total

Sí No Ns/nc

L'euro reduirà les diferències de
desenvolupament entre els països

de la zona euro

Base

Total

 
 
En quant a la pregunta si es reduiran les diferències de desenvolupament entre els 
països de la zona euro un 46.7% opina que no davant el 36.4% que opina que sí. 
En relació a les següents variables, hem trobat que en totes hi ha diferències 
significatives estadísticament: Així, les dones tenen més percentatge de respostes 
negatives que els homes. Segons edat, els joves entre 18 i 24 anys són el col·lectiu 
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amb més persones que creuen que  amb la implantació de l’euro es reduiran les 
diferencies de desenvolupament, mentre que els enquestats amb edat compresa entre 
25 i 39 anys són el grup que opina al contrari, l’euro no reduirà les diferencies entre 
països. 

També és significativa l’associació segons nacionalitat, on els francesos i els 
andorrans majoritàriament donen resposta negativa a la qüestió, mentre que la 
majoria dels estrangers responen afirmativament  
En funció del nivell d’estudis també podem dir que les diferències són significatives. 
 
 
 
6.-L’euro i la creació de llocs de treball . 

46,9% 39,2% 13,9% 309

36,3% 44,8% 18,9% 366

39,6% 52,1% 8,3% 48

43,3% 45,0% 11,8% 289

43,8% 41,1% 15,1% 219

31,9% 33,6% 34,5% 119

36,1% 49,8% 14,1% 205

45,4% 38,0% 16,7% 324

33,3% 63,3% 3,3% 30

39,4% 34,0% 26,6% 94

45,5% 40,9% 13,6% 22

25,0% 37,5% 37,5% 24

39,0% 35,3% 25,7% 218

44,0% 45,0% 11,0% 191

44,5% 43,8% 11,7% 128

41,5% 49,1% 9,4% 106

25,0% 62,5% 12,5% 8

47,9% 47,1% 5,0% 140

42,9% 41,7% 15,5% 84

40,9% 45,0% 14,1% 149

37,6% 41,9% 20,4% 93

41,7% 34,7% 23,6% 72

30,8% 21,2% 48,1% 52

35,7% 50,0% 14,3% 56

42,9% 50,0% 7,1% 28

41,1% 42,3% 16,6% 674

Home

Dona
Sexe

De 18 anys a 24 anys

De 25 a 39 anys

de 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Sense estudis

Estudis primaris

Estudis secundaris

Formació professional

Estudis universitaris

Altres

Nivell d'estudis

Propietaris, càrrecs
directius i intermedis

Administratius

Empleats de botiga,
d'hosteleria i restauració

Qualificats i
semiqualificats (indústria,
construcció,etc)

Empleats no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no actius
(estudiants,aturats ,baixa)

Ocupació

Total

Sí No Ns/nc

L'euro contribuirà a la creació de
llocs de treball

Base

Total

 
 
En aquesta qüestió hi ha força paritat, doncs com s’observa a la taula només hi ha una diferencia 
de 1.2% entre els enquestats que pensen que l’euro contribuirà a la creació de llocs de treball i els 
que pensen que no. Per tant, en aquesta qüestió hi ha una opinió confrontada. 
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En relació a les següents variables sociodemogràfiques, hem trobat que les relacions 
són significatives: Pel que fa a la variable sexe, els homes són més optimistes que les 
dones i en quant a l’edat en totes les franges és superior el percentatge dels qui creuen 
que no a excepció del grup de 40 a 54 anys que són una mica més optimistes. Els 
francesos, en primer lloc, i els andorrans, en segon lloc, són els més pessimistes entorn 
aquest tema, en canvi els espanyols i els estrangers es mostren més positius. També hi 
ha una associació significativa segons nivell d’estudis, ja que quant més estudis més 
crítics envers la creació de llocs de treball, mentre que en funció de l’ocupació no és pot 
treure una relació significativa. 

 
7,. L’euro i l’estabilització dels preus 
 

48,2% 39,8% 12,0% 309

39,6% 43,2% 17,2% 366

47,9% 41,7% 10,4% 48

45,0% 44,6% 10,4% 289

47,0% 40,2% 12,8% 219

31,9% 37,0% 31,1% 119

46,3% 43,4% 10,2% 205

42,3% 41,7% 16,0% 324

43,3% 50,0% 6,7% 30

40,4% 38,3% 21,3% 94

50,0% 27,3% 22,7% 22

16,7% 33,3% 50,0% 24

41,3% 35,8% 22,9% 218

46,6% 41,4% 12,0% 191

44,5% 50,0% 5,5% 128

48,1% 45,3% 6,6% 106

37,5% 50,0% 12,5% 8

47,1% 45,0% 7,9% 140

52,4% 41,7% 6,0% 84

44,3% 44,3% 11,4% 149

43,0% 37,6% 19,4% 93

34,7% 43,1% 22,2% 72

28,8% 26,9% 44,2% 52

39,3% 48,2% 12,5% 56

53,6% 35,7% 10,7% 28

43,5% 41,7% 14,8% 674

Home

Dona

Sexe

De 18 anys a 24 anys

De 25 a 39 anys

de 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Sense estudis

Estudis primaris

Estudis secundaris

Formació professional

Estudis universitaris

Altres

Nivell d'estudis

Propietaris, càrrecs
directius i intermedis

Administratius

Empleats de botiga,
d'hosteleria i restauració

Qualificats i
semiqualificats (indústria,
construcció,etc)

Empleats no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no actius
(estudiants, aturats,
baixa)

Ocupació

Total

Sí No Ns/nc

L'euro contribuirà a l'estabilització
dels preus en els països de la zona

euro

Base

Total
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Un 43.5 % opina que en la zona euro s’estabilitzaran els preus, mentre  que un 41.7% pensa al 
contrari i un 14.8% no es pronuncia sobre el tema.  
Les relacions significatives estadísticament les podem trobar en relació al sexe dels 
enquestats (els homes en major percentatge que les dones), els que tenen estudis més 
alts davant dels que tenen menys estudis i els enquestats no actius davant els actius. 
Segons nacionalitat i edat, les diferencies són tan minses que no es poden establir 
relacions de significació entre aquestes variables i la pregunta. 
 
8.- Avantatges i desaventatges de l’euro a nivell personal. 

73,5% 21,0% 4,2% 1,3% 309

62,3% 24,0% 6,6% 7,1% 366

70,8% 22,9% 4,2% 2,1% 48

69,9% 21,5% 4,8% 3,8% 289

71,2% 22,4% 4,1% 2,3% 219

52,9% 26,1% 10,1% 10,9% 119

63,4% 25,4% 7,3% 3,9% 205

66,4% 22,5% 6,5% 4,6% 324

76,7% 16,7% 3,3% 3,3% 30

74,5% 20,2% ,0% 5,3% 94

77,3% 18,2% ,0% 4,5% 22

33,3% 33,3% 4,2% 29,2% 24

58,7% 26,6% 9,2% 5,5% 218

71,2% 23,0% 2,6% 3,1% 191

75,8% 17,2% 5,5% 1,6% 128

76,4% 17,0% 3,8% 2,8% 106

62,5% 37,5% ,0% ,0% 8

75,7% 20,0% 3,6% ,7% 140

70,2% 14,3% 8,3% 7,1% 84

64,4% 26,8% 6,0% 2,7% 149

75,3% 16,1% 3,2% 5,4% 93

63,9% 30,6% 1,4% 4,2% 72

44,2% 25,0% 17,3% 13,5% 52

57,1% 30,4% 5,4% 7,1% 56

78,6% 21,4% ,0% ,0% 28

67,4% 22,7% 5,5% 4,5% 674

Home

Dona
Sexe

De 18 anys a 24 anys

De 25 a 39 anys

de 40 a 54 anys

Més de 55 anys

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Sense estudis

Estudis primaris

Estudis secundaris

Formació professional

Estudis universitaris

Altres

Nivell d'estudis

Propietaris, càrrecs
directius i intermedis

Administratius

Empleats de botiga,
d'hosteleria i restauració

Qualificats i
semiqualificats (indústria,
construcció,etc)

Empleats no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no actius
(estudiants,aturats,baixa)

Ocupació

Total

Sí No igual Ns/nc

L'euro per vostè personalment tindrà més
avantatges que desavantatges

Base

Total

 
 
L’euro aportarà més avantatges que desavantatges segons la majoria de la població 
enquestada  
(67.4%), mentre que pel 22.7 % pensa  a l’inrevés 



    
Primer trimestre del 2002 
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Les relacions significatives estadísticament les podem trobar amb aquestes variables: 
segons sexe, tan homes com dones contesten a la pregunta afirmativament, encara que 
els homes són una mica més positius ; segons edat, entre els 40 al 54 anys són els més 
optimistes  i a partir de 55 anys són els més crítics; segons estudis, quant més alt és el 
nivell més favorable és l’opinió i tanmateix succeeix amb l’ocupació, quan més qualificació 
més es pensa que l’euro aportarà avantatges. 
 
Per contra, en funció de les nacionalitats no es pot establir una associació significativa. 
 


